

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1/2
Fuera, el trimestre... 4/50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 8/50

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTS.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Director: F. Azzati

No se devuelven los originales aunque
no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTS.

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Impresiones literarias UN POETA

Vicente Casanova. He aquí el nombre de un poeta que no ha llegado al corazón del pueblo por una de esas injusticias que la vida nos tiene tan a menudo y que dicen a pesar nuestro cosas de sufrimiento y de amor; un poeta que no ha traspasado el íntimo regazo de los aficionados a la poesía expresan su ánimo en el gran placer que produce el estudio del sentimiento.

No ha trascendido su nombre al gran público, no ha salido del círculo amistoso por causa de todos conocidos y que no escapan a la vista de los modestos cronistas provincianos que sufren igual olvido e idéntico desvío.

Es esta una injusticia que irrita y altera, sin a los espíritus más pasivos. Venen por los caminos de la literatura millares de sabandijas que se arrastran y culebranean, viviendo de su propia vida y logrando fama en fuerza de doctores, pléygos e indignidades. Por ellos hay que son elogiados a diario por la prensa rotativa que les encumbra y glorifica al dedicarse a su profesión cada vez que el ensandecido autor da el fruto de su ingenio envuelto en unas cuantas moléculas prosaicas, sicalpíticas o cerebriaras de las que se nutre principalmente el género infante.

Por los andurriales literarios corren tantos niños, cobrando trimestres, gozando favor del público y siendo atendidos y solicitados por la Prensa estos centenares de vidueros que al abrigo de su *sonsonada* y su osadía abren paso a sus obras, dechados de incultura, reveladores de su falta de aptitudes, pruebas patentes de que es tanta su audacia como su degeneración moral y muestra clara de sus espíritus groseros, burdos, ineducados.

En tanto, por esos laboratorios escondidos, por esas celdas espirituales donde se recogen los ignorados del *virgo* periodístico, que laboran sin estrépito y sin alabaciones, permanece oculta multitud de gente que vale, de gente que puede producir con belleza y llegar al corazón de la masa con el arte y la poesía de sus creaciones. Abandonados del público y acorralados melancólicamente sus sueños, sus ilusiones y sus anhelos, transcurren la vida produciendo por placer, por supremo goce, aristocrático que derrocha para sí lo que debería servir a todos, y sin que el fruto de su inspiración se vea manchado por la ambición malsana de la popularidad, germen de todo doblaje y de toda hipocresía, o por el sentimiento codicioso y egoísta del dinero.

Apenas tal desigualdad y envidia observan como declinan los años en España sucediendo con la antipática herencia de tales iniquidades. Acaso el destino tenga marcado para los pueblos decadentes el estigma de que al caminar hacia su gloria sólo hallen fama en ellos los viciosos, los chistosos y los locos. Los que sienten profundamente y saben expresar con acierto sus emociones y sus pensamientos, esos se manifiestan demandados completamente para ser comprendidos por un pueblo tan inferior en mentalidad, tan rudimentario en sus costumbres que su vida no traspasa todavía los umbrales del saliente. Es un buen caso de biología social que resuelva a las mil maravillas Chamberlain, Cecil Rhodes, Roosevelt ó cualquier otro espíritu fuerte como ellos.

Vicente Casanova es de estos últimos, de los que trabajan silenciosamente, al amor de unos ideales queridos, alejados por sueños venturosos y libre de toda preocupación banal. Es joven a la moderna, que ama a los ideales, porque después de sentidos llegan a ser convicción; tiene la fe de un mártir de nuestros días porque en una época metalizadora de ferroz positivismo desdén las corrientes vilgares que encaminan al hombre a la conquista del dinero y se recrea en la pulsación de su lira para producir estrofas y más estrofas que caen en sus sentimientos y pregonan sus líricos anhelos.

Si no viviéramos en días que el interés predomina y en los que nada vale ni se aprecia sino por cuanto se compra, Vicente Casanova sería un poeta estimadísimo, apreciado en sus producciones y querido en su arte. Pero hoy todo queda reducido al cuánto vale? por cuánto se compra del mercado y los espíritus refinados, puros, no tienen cabida, a menos de transigir y quebrar su personalidad por unos garbanos más.

No se admite al artista que recrea su imaginación con sueños quiméricos y con viajes a través de la fantasía; no se aprecia al poeta, que en alas de su inspiración, vuela sin afán egoísta de enriquecer su peculio; sólo la segunda intención, el fin preconcebido y material, el punto de mira grosero e interesado, el dinero, es una palabra, es lo que se estima como prudente y lo que se disputa como indispensable para todo artista.

Por eso Vicente Casanova no ha llegado a interesar a la falange intelectual que plumea al día con ilustración tan recordada y nimia que esbrija del seguro en el cerebro de un mozo, ni ha logrado que la sociedad burguesa le miente como uno de los suyos, ya que no mide los versos por pesetas ni las poesías por billetes de Banco.

Dos libros sólo conozco de este poeta: «Cartas íntimas» y «Versos». El primero es la narración sencilla de unos amores truncados y la exposición de las ideas del autor, valerosa para ello de unas bien escritas cartas que se cruzan entre él y su primer amor.

Todos los problemas que afectan hoy a la sociedad discurren tratados con gran sencillez, con claridad suma. El libro es un modelo acabado del género epistolar, que aparte Galés, no hay quien olvide entre nosotros.

«Versos» es el libro donde aparece más deñada y completa la personalidad de Vicente Casanova. En él se revela como un poeta completo, de espíritu delicado, de gusto exquisito, gran dominador de la técnica y poseedor feliz del secreto en la expresión de las emociones.

Predomina en él la nota subjetiva; todo son reflejos espirituales, apreciaciones personales, alegrías y dolores que sienten por reflexión y que manifiesta bien por a través del tamiz sutilísimo de sus sentimientos. Los fenómenos del mundo objetivo le impresionan, pero no salen de su pluma en largas descripciones comparativas, sino que tiene el don de concretar y reducirlos en fórmulas subjetivas que expresan al par sus impresiones.

facilidad y sencillez con que se transparentan los amores y dolores del poeta. Hablé él y juzgue el público de mis palabras.

Auras que llegan cantando, sol que ilumina hasta cegar, muchas gaviotas volando y muchos buques arrojando la superficie del mar.

En la orilla no lejanísima, la ciudad de alegres tonos: parece una cortisana perezosa y holgazana dándose a sus abandonos.

Frente a la ciudad, la nave; en sus palos, banderolas; un marino mudo y grave, y un rumor alegre y suave de canciones españolas...

Allí, tú y yo, tristemente, fingiendo valor y calma, con sol de luz sonriente, con el día en el ambiente, y con la noche en el alma.

Allí tú y yo, aún me empeño en contemplarlo a mi lado, la horrible verdad desafiando, porque me parece un sueño que me haya abandonado.

Y es verdad; la aciaga suerte en nuestra senda escondida; nos ha unido en lazo fuerte; nos hemos dado la muerte queriendo darnos la vida.

¿Cuánto vamos a sufrir el uno del otro leve; como sin vida vivir, como sin alma sentir, como sin luz los reflejos.

Ya sé que hay mucho dolor en la mísera existencia; espigas tiene la flor, pero no hay pena mayor que adormarnos en la ausencia.

Pues ya no podré escuchar tus frases apasionadas, ni sentirte a mi lado, ni te escucharé cantar canciones enamoradas.

No veré los resplandores de tus vivos negros ojos amantes y sonadores, ni veré de tus pudores los infantiles sonrojos.

Ni entre mis brazos dormida vendrán a mí tus cabellos... era la ilusión querida, que tu vida con mi vida estaba uniendo con ellos.

Nada ya, que tú tampoco tendrás, para tu martirio, ni esta vana que invoco, ni mis caricias de loco, ni mi amor, ni mi delirio.

Adiós, pues que te desfogas; tú sufres negros pesares, yo luto en odiosas gortas; yo soy solo en estas tierras, tú muy sola en esos mares.

Y cuando llegues al puerto para dar dicha y venturas a quien quisiera ver muerto, no olvides que en mi desierto vivo con mis amarguras.

Más no, no pienses en mí, los odiosos que estando lejos los dos, en mi amargo frenesí ya no me acuerdo de tí, me acuerdo sólo de Dios.

Terminemos, Vicente Casanova es un escritor rico de inspiración, que atiende en todas ocasiones a la belleza interior, sin la fútil preocupación de los vales alimbarados de hoy que todo lo supeditan a la forma, lo más variable, lo más mudable, lo que no perdura a través del Tiempo puesto que es del gusto de cada época y cada sociedad.

Y como dice Leopoldo Cano en el prólogo a este lindo tomo de versos: «yo que no tengo ni quiero la boria de doctor en cánones artísticos, porque dando de la eficacia de todas las fórmulas del álgebra poética para atraer y medir ese rayo de luz del cielo que se llama inspiración, declaró en nombre del vilgo, a que tengo la honra de pertenecer, que el ensayo del Sr. Casanova es digno del modesto aplauso que le enviamos desde el asiento del paraíso que en el templo del Arte nos corresponde, los pobres de fama, ricos de corazón y limpios de envidia.»

V. Ballester Soto. ALFILERAZOS

Según el recuento que hace *La Epoca* de las firmas que autorizan la protesta contra el proyecto de ley de Asociaciones pasan de cien mil.

Yo suplico al señor marqués de Valdeleñas que vadele al pie el censo electoral republicano de la provincia de Valencia y el padrón femenino correspondiente, sin olvidarse de mi amigo Cantelero y de este su afectísimo y seguro servidor que su mano besa.

Porque es el caso que aquí tampoco queremos la ley de Asociaciones, sino que se cumpla el Concordato vigente que lleva los desdenes de sus propios autores, los amigos de *La Epoca*, y se reduzcan a tres los Institutos religiosos, como en él se dispone y siempre respetar Narváez y González Brabo.

Que es por donde debiera liberarse empujado y por donde se habrá de concluir.

Como hijo de la razón y la ley no tienen más que un camino.

Los católicos del Canadá y los mercanclifles, sus consortes, de París, se han puesto de acuerdo para revontar la República francesa.

casi todos, más de doscientos millones de pesetas al año. Y váyase lo uno por lo otro.

Los cordos se embarcan únicamente llevándoles la contraria; tirándoles del rabo para que no entren a bordo.

Lo mismo están haciendo las señoras de la aristocracia, aun que es mala comparación, con los liberales, que para que aprueben la ley de Asociaciones, que han de favorecer y legalizar la invasión monástica; agarraras a los rabos de los más esforzados y valientes políticos para que entren.

Y vaya si entrarán. *Ave de plaitir.*

Los catalanistas, escorias del carlismo y basura de la nación clerical, están buscando los tres pies al gato y no hay duda que los encontrarán.

Un indecible libelo, como todos los papuluchos que sostiene la fratería y el clericalismo vaticanoista, ha insultado villana, católica y catalanista a todas las mujeres españolas, con cuyo motivo se ha promovido en Barcelona una asonada de poor caracter aun que la del *Cu Cut*.

Ya he tenido el honor de manifestar, que en Barcelona reside el centro de todos los movimientos de protesta socio-política que vienen perturbando la tranquilidad pública y que mientras continúe Casanova en aquel obispado no cesarán, ni los mitines clericales, ni las partidas armadas, ni los hallazgos de bombas, ni reanuda la tranquilidad en aquel pueblo honrado y laborioso.

Destírese al paligroso cardenal de Cataluña y todo se concluirá. Y si en agosto de 1907. Por probar nada se pierde.

A los radicales españoles Clarata.

No dirijo a los radicales españoles para exponerles el caso siguiente:

De la hoja que hace pocos días publicué con el título «Por la Justicia y por España» no quedan ejemplares, y de muchas partes piden, aunque sea pagándola.

Como creo que la circulación de «Por la Justicia y por España» es una excelente obra de humanidad y de justicia, y como tengo la certeza de que se colocarán muchos ejemplares, indico la conveniencia de que una colectividad radical, librepensadora, obrera, republicana, socialista ó anarquista tome a su cargo la reproducción del escrito que demuestra la inocencia del señor Ferrer. Así se repartiría el trabajo y el firmante quedaría libre para hacer otras cosas, todas conducentes al fin que persigiera el escrito en cuestión.

La nueva edición de «Por la Justicia y por España» podría venderse al precio que permitiera el coste de la tirada, visto el pedido que de la hoja hubiera.

El tiempo urge y la obra es buena. Salud. Federico Urales.

Ladrones en libertad

No quieren pruebas.—Un notario que calla.—Que se presenten los incapaces.—En visperas de emigración.

«Para qué esperar más? No una semana, sino cerca de dos ya transcurridas desde que invitamos al notario y médico D. Alifio Caravaca a aportar el testimonio de algún otro notario y de cualquier otro médico respecto de la capacidad mental de sus titulados clientes los informados vivía ó hijo de D. Rosario Camilleri.

No sólo al Sr. Caravaca, sino también ahora a los dos tranquilos letrados que se atribuyen por sí y ante sí en los tribunales la respectiva dirección de tan desdichados seres, convenida de mentiroso con la indicada publicación de esos testimonios notarial y facultativo.

Pero, ¡ah! son demasiado honrados los notarios y médicos de Valencia y de todas partes para atreverse a semejante falsedad. Y a pesar de que, así el Sr. Caravaca como sus actuales cirineos, vienen bebiendo los vientos por hallar, cueste lo que cueste, al notario público y al galeno que pudieran sacarles del apuro, nada han logrado hasta hoy ni lograrán jamás en este sentido; ¡ni con los cuarenta mil duros de los incapaces que ahora tienen en *gesta* y disponibles en el Banco de España sus pseudo-administradores!

Es mucho más fácil publicar folletos rotundantes si que también insipidos, y artículos *sicalpíticos* al par que necios, que comparecer digna y decorosamente ante la pública opinión a sincerarse del calificativo de «ladrones en libertad», con que ya los conoce todo el mundo.

Todo el mundo sabe igualmente, que un ilustrado é integérrimo notario de este Colegio, por el buen nombre del mismo y en honor del propio Sr. Caravaca, ha propuesto que esté presente ante la junta directiva a doña Emilia Ramón y a su hijo D. Rosario Camilleri, a fin de que ellos personalmente demuestran allí su más ó menos perfecto estado mental y su consiguiente aptitud para otorgar escrituras públicas como las que el expresado Sr. Caravaca acostumbra a autorizarles. Pero el medio ha sido rechazado. ¡Naturalmente!

Es cuanto los señores decano a individuos de dicha junta se parecieran de la notoría y deplorable imbecilidad *congenita* de los *organismos*, ¡qué le ocurriría al notario y médico de que se trata? Seguramente no serían ya carnosos abrazos, ni felicitaciones, sino algo más contundente lo que recibiría de sus compañeros.

Y a nadie se ocurre, a excepción del señor Caravaca, que ese camino a que le invita uno de sus colegas, es mucho más expedito, propio y convincente que el que él de las innumerable querrelas que está presentando contra el Pueblo. No basta con perseguirnos como *calumniadores*. Es menester justificar que lo somos. Y eso sólo ha de probarlo el Sr. Caravaca, ni nadie ante la realidad abrumadora de los hechos.

Puede, pues, excusarse el interesado del impropio trabajo de emborrionar tanto papel sellado, añadiendo nuevas querrelas a las 15 ó 16 que ya ha formulado en el juzgado contra nosotros. Seguramente no ha de llegar al juicio oral más que la primera, porque El Pueblo aprovechará la oportunidad para pedir que comparezca en aquel acto, como testigos de mayor excepción, doña Emilia Ramón y don Rosario Camilleri, y ello bastará sin duda para que el Tribunal y el fiscal y hasta el público que acuda al juicio, sin más que ver a tan infelicitadas personas, indignadas ante las audacias de quienes les tienen secuestrada su hacienda, sustituyan en el banquillo al acusado por los acusadores.

Creámoslos éstos: antes de que así suceda, como lógicamente debe suceder si no existen y se arrepienten de su intolerable actitud, les conviene marcharse lejos, muy lejos, a algún país con el que España no tenga celebrado tratado de extradición.

Ya ven que los avisamos a tiempo.

Unión republicana Junta Municipal

Elección del comité del distrito del Teatro

Se pone en conocimiento de los correligionarios que pertenecen al distrito del Teatro que esta mañana de nueve a doce y en la del martes próximo a las mismas horas, se procederá a la elección de los individuos que han de componer el comité del referido distrito y a los que han de representar al mismo en la Junta Municipal.

La mesa se constituirá en el Centro de Unión Republicana de la calle de Libreros y será presidida por el vicepresidente de la Junta Municipal.—El presidente, Adolfo Beltrán.

Mitin en Patraix

Esta tarde a las cuatro de la misma se verificará en el Casino de Unión Republicana de Patraix un mitin de propaganda organizado por la Juventud Republicana de «El Pueblo».

En dicho acto harán uso de la palabra el niño Angelino Tarín, los jóvenes Francés, Soler, Sánchez, Tarín (I), nuestro compañero Julio Cola y los correligionarios Sres. Pallás, Manáñ, Mira, Llopis, García Rives y Cortina.

Este acto es el primero de los muchos que la actual junta de dicha Juventud tiene en organización.

A LOS CORRELIGIONARIOS DEL DISTRITO DEL TEATRO.—Se pone en conocimiento de todos los correligionarios de este distrito que se hallen inscritos en el Censo del partido y quieran consultarle, que dicho Censo se halla a su disposición en el Casino de la calle de Libreros, en poder del conserje.—Pascual Sancho.

CENTRO DE UNION REPUBLICANA DE LA CALLE DE LIBREROS.—Se convoca a los socios de este Centro a junta general extraordinaria que se celebrará esta mañana a las once de la mañana, con objeto de tratar sobre el acuerdo tomado en la última sesión sobre los bailes preparatorios y de máscaras.—El secretario, E. Bergón.

CENTRO DE BENICALAP.—Este Centro celebrará junta general, por primera y única convocatoria, hoy a las cuatro de la tarde, para la dación de cuentas y otros asuntos de gran interés.—El secretario, Joaquín Guarela.

Deshaciendo embustes

Sólo quien sea romo de inteligencia y sando de profesión, es capaz de afirmar que los concejales del partido de Unión Republicana han huido del Consistorio por no aprobar la fórmula de avenencia con los carniceros.

No tuían por qué huir quienes aceptaron la transacción; buena prueba de ello la asistencia del mayor número de ellos a la sesión extraordinaria que por primera convocatoria hubiérase celebrado el miércoles si los concejales sorianistas hubiesen entrado en el salón consistorial, demostrando así que se interesaban de verdad por los carniceros.

Lo ocurrido en la sesión del viernes es bien fácil de explicar, nuestros amigos en el Consistorio saben de sobra que la condona de los arbitrios establecidos por la Junta Municipal de asociados, que la transacción acordada con los carniceros no era legal, que de votaría todos absolutamente todos los concejales, perteneciesen al bando ó partido político que fuere, la responsabilidad consiguiente, a todos por igual alcanzaría.

Pero en esta cuestión se ha tratado por alguien, quizá apoyado desde arriba, de que la responsabilidad íntegra, total, de adoptar un acuerdo a todas luces ilegal, correspondiese sólo a los concejales del partido de Unión Republicana.

Por eso nuestros amigos que sabían, que algo se tramaba contra ellos, acordaron defender, como lo hicieron la fórmula de avenencia, explicar detalladamente los antecedentes del asunto, declarar ante Valencia que se había accedido a la solución con la promesa de los carniceros, no sólo hecha a ellos sino también al Gobernador, de que no se alterarían los precios de la carne y llegado que fuere el momento de votar la supresión de la mitad del arbitrio, llegado el instante de condonar el impuesto, salirse del salón, y que sólo uno, juntamente con los de los demás partidos ó agrupaciones políticas que quisieran lo aprobarán, ya que la sesión municipal celebrábase por segunda convocatoria y fuere el número que fuere de concejales los que emitiesen su voto, el acuerdo sería tomado, ratificado la fórmula y solucionada oficialmente la huelga.

Nadie ignora en Valencia que por condonar unos arbitrios se los exige a los concejales monárquicos y al carlista Sr. María Mengot al pago del importe total de los mismos, y ahora se trata también de que nuestros concejales se vieran envueltos en las mismas redes y en puestos a la espacian por adoptar acuerdos ilegales.

Quiéren explicar nuestros enemigos por qué no entraron los concejales sorianistas en el Consistorio?

Los amigos nuestros no entraron porque el acuerdo quedaba firme con que lo adoptasen los solos concejales y no tenían por qué caer como cándidas pátomas en poder de nuestros enemigos y dar motivos de suspensión a los poderes oficiales.

¡Pocas ganas que tienen todos de suspender a la mayoría republicana!

Queda a ésta mucha parte de su misión por cumplir; empeño de honor suyo es terminar la urbanización de Valencia, el mejoramiento de la ciudad, liquidar las reformas pendientes y no dejar a los carniceros por medios jesuíticos, fastidiosos y miserables la represen-

tación, los poderes que la inmensa mayoría de los ciudadanos extendió a su favor. Somos gente avezada a la lucha; conocemos las habilidades de los enemigos y nos defendemos de ellos, desbaratando sus planes siempre en beneficio de la ciudad sujeta ya a continua y necesaria transformación material y política.

Si el gobierno y los que con él pactan en época de elecciones sobaban con procesar y suspender a los concejales de la Unión Republicana, tendrán que conformarse; a lo sumo podrán suspender, procesar ó exigirle responsabilidad por la condona de la mitad del arbitrio sobre mataderos a un sólo de nuestro partido, y para ello juntamente con el sorianista Márquez que no pudo salirse del salón, y el Alcalde.

¡Pues bueno fuera que a estas alturas nuestros amigos los concejales del partido de Unión fuesen juguete de ciertas maquinaciones!

Esas son las razones por las cuales no entraron nuestros amigos a votar, pero allí estaba representado el partido, bien lo dijo el señor Cortina: «si el Sr. Márquez representa a su grupo, nosotros representamos a nuestro partido».

Conque a volver a empezar; a maquiñar de nuevo planes y encerronas, que por esta vez, y en lo sucesivo ocurrirá lo propio, los concejales del partido no caen en el lazo.

Conste pues, que entre los concejales, no hubo más traidores que los sorianistas que redactaron la solución definitiva del conflicto 48 horas, con el firme propósito de perjudicar a los carniceros y a Valencia.

El teatro Principal y la ópera

A punto ha estado nuestro público de tener ópera.

Hemos podido cerciorarnos de ello, y hasta hemos visto el gran fajo de telegramas cruzados a este objeto.

Solucionada el otoño pasado la cuestión de la orquesta por la empresa (y este fue trabajo ímprobable), ya podía contarse con una buena base de profesores.

La compañía estaba también contratada, y todo a punto de comenzar. Una compañía en donde había buenos nombres, y un repertorio selecto. Y dado el modo como en nuestra capital se entienden estas cosas de la ópera no era poco conseguir, reunir buenos artistas combinados con esa baratura por que suspiran nuestros atenciones. Pero ello estaba hecho, y la empresa Gerardí enviaba ya su completo programa desde Bilbao, en donde se hallaba la compañía, con el atrezzo y los materiales.

Pero el tiempo se ha encargado de desbaratar las combinaciones humanas, y de rechazo viene a sufrir nuestro público un retraso en las representaciones de ópera. Decimos retraso, porque no se desista, sino que, por el contrario, se trabaja nuevamente a fin de poder reunir lo más pronto posible un cuadro representable de verdadera ópera.

Cuanto a lo sucedido en Bilbao, se reduce a que los temporales allí ocurridos han debido influir en la vida teatral, hasta el punto de que todos los teatros, desde la ópera hasta el género más ínfimo, han sufrido las consecuencias.

La compañía de ópera que allí actuaba, y en donde se veían artistas reputados (algunos muy aplaudidos ya por nuestro público), se ha desbandado materialmente. Y cuando todo debía ir por sus pasos naturales, y terminada aquella campaña venir la mayoría de aquellos elementos a nuestra ciudad, he ahí que antes de tiempo se deshahe todo, emigran cantantes, y se desvanecen lo que ya se tenía apalabrado, y seguro. Esto es lo ocurrido, y a ello obedece el retraso que pueda tener la inauguración de una temporada de ópera.

Es de desear que las nuevas gestiones de la empresa se vean realizadas a fin de que tengamos ópera.

Este es el deseo *verdad* de los aficionados sinceros. Y es de creer que cuando al fin se traiga la compañía de ópera selecta, al público, se podrá demostrar su decantada afición.

Pero si no hay pronto ópera, verá pronto Valencia a un artista famoso, un célebre violinista, en el que los públicos extranjeros ven reunidas las cualidades brillantes de Isaie, Thomson y Sarasate.

Se trata del joven artista Herzowski, a quien lleva contratado en su *tournee* por Europa el célebre empresario vienés Schurman. Esto sólo ya es una garantía del mérito, del notable artista.

Valencia, pues, podrá disfrutar oyendo al que es considerado como una de las notabilidades del mundo musical de hoy día.

La presentación de este artista se verificará en los primeros días del próximo Febrero, y de ello tendremos al corriente a nuestros lectores.

Noticias

Los carniceros de ternera persistieron ayer en el aumento de precio de la carne, contra lo ofrecido al solucionarse la huelga, y entre el vecindario cuando la indignación contra esta condonación de los cortantes.

Ayer se abstuvo mucho público de comprar carne de ternera y en cambio aumentó el consumo de la de carnero, que no ha sufrido aumento de precio.

El Gobernador está disgustado por la actitud de los carniceros, y en el Ayuntamiento existe el propósito de establecer tablas reguladoras si continúan los cortantes sosteniendo el abusivo aumento de precio.

Nuestros, que hemos defendido a los carniceros cuando ofrecieron soluciones de concordia en el conflicto que plantearon, estamos enfrente de ellos en este nuevo conflicto del aumento de los precios de carne, porque tenemos que cumplir el deber de defender los intereses del vecindario que son superiores y anteriores a toda otra clase de intereses.

Ayer, al registrarse de Ontarreja la esposa de un conocido doctor valenciano, fué obligada por los consumidores del distrito de San Vicente a bajar del tranvía y someterse a un registro.

Esto se verificó en un cuarto mal acondicionado, como todos los destinados a tal objeto. Dicha señora se encuentra enferma a consecuencia del disgusto.

Estos casos se van repitiendo con creciente frecuencia, hasta el punto de que va ser punto menos que imposible, salir a pasear con nuestras madres, nuestras esposas ó nuestras hijas por fuera de la línea de Consumos, para no exponerlas al trance de que obediendo-

TOS Pastillas pectorales
Del Dr. Greus
Caja dos reales

LA FOSFATINA
Del Dr. Greus

Aceite puro de hígado de bacalao
Del Dr. Greus

LAS BARRACAS

Los algodones de esta casa siguen siendo los superiores a todos los que se venden.
MAQUINERAS no os fiéis de anuncios que perjudican vuestras máquinas con algodones de mal tinte y poca calidad.

CONTINUA ABIERTA LA GRAN LIQUIDACION de todos los artículos de la casa RAFAEL CONEJOS.—San Vicente, 16 y 18

Géneros á mitad de precio
Pañería.—Trajes de lana de invierno y verano para caballeros. CHALECOS, CAPAS, EMBOZOS, GABANES, MANTAS PARA VIAJE Y ASTRAKANES.
Artículos de señora.—Vestidos, abrigos, mantones, franelas, pañuelos, cachemires, refajos, brocados, terciopelos, felpas y vellidos.
Géneros de punto.—De lana y algodón. TRAJES INTERIORES completos para CABALLERO, PARA SEÑORA, cubrecorsets, toreras y refajos.
Artículos de tapicería, yutes, tapetes, alfombras, cortinajes de tul y croixet; cortinajes con aplicación de recorte.

según se dice, órdenes recibidas, pero que no deben cumplirse porque revelan el bajo nivel moral de un pueblo, se las obligue á someterse á un afrentoso registro.
Eso debe únicamente quedar para las maderas de profesión y aún así cuando por confidencia se sepa que se disponen á introducir mate. Pero no puede seguirse tolerando esos casos verdaderamente vergonzosos que á diario se repiten por la avaricia de Salmón, secundada por consumidores que no tienen noción de su deber, ya que éste no puede consistir en molestar inútilmente y los vecinos y mucho menos á las mujeres. Si continúan repitiéndose casos como el que relatamos no será de extrañar que el día menos pensado ocurra un serio conflicto entre los consumidores y el ciudadano que acompaña á una señora á la que se quiere obligar á someterse á un registro inútil. Y será culpable de lo que ocurra el Sr. Salmón, que con tal ver si con esos procedimientos consigue media docena de pesetas más no titubea en originar molestias como la que dejamos relatada.
El Gobernador ha remitido una circular al jefe é inspectores de policía, amenazándoles con la suspensión de empleo y sueldo si continúan verificándose impunemente los escandalosos robos que se vienen cometiendo.
Buena es la medida adoptada por el Gobernador, pero un lado y por otro la escasez de policía, hacen que la gente maleante haya tomado carta de naturaleza en este país, en el que va á llegar día en que se tendrá que salir á pasear por las calles céntricas con el revólver en la mano para evitar un atraco y montarse una guardia cada vecino en su domicilio para impedir el robo.
La situación de Valencia, en lo que á seguridad personal se refiere, es ya de todo punto intolerable.
El Centro Republicano El Porvenir del Caballero celebrará junta general por segunda convocatoria esta tarde á las tres.
Lo que se pone en conocimiento de los socios para que procuren acudir sin falta.
¿Sabe el Gobernador que en Alcira se juega?
Pues sí, señor. Se juega de modo descarado y alarmante, tanto que ahora, que parece están en boga los Congresos y las Asambleas, se ha reunido en Alcira un Congreso interprovincial de jugadores, en el que se discute metódicamente si es más conveniente para los congresistas el entrar ó el salir ó si se dan con más frecuencia judías ó contrajudías...
Y es el caso, señor Gobernador, que las deliberaciones de ese Congreso, al que asisten numerosos representantes de Valencia, Caresgote y Alberique, son continuas y se celebran en el Círculo Conservador de aquella ciudad.
Los presidentes del Congreso interprovincial de jugadores son políticos influyentes que se burlan de las autoridades y especialmente de la de usted á quien suponemos no habrán podido el permiso para celebrar sus reuniones.
Y, una de dos: ó ese Congreso llega á un acuerdo en sus discusiones inmediatamente disolviéndose acto seguido, ó vamos á creer que á usted le interesan mucho semejantes deliberaciones.
Desde Silla nos ruegan llamemos la atención del Alcalde de dicho pueblo acerca de ciertos hechos vituperables que á su ciencia y paciencia están realizándose en dicho pueblo.
Todas las tardes, y especialmente las de los días festivos, una cuadrilla de muchachos de 11 á 14 años cuando salen las niñas de la escuela ó cuando van de paseo, demostrando ser tan soeces como insectos, se lanzan sobre las niñas, les levantan las faldas, las manosean, y, por último, las golpean.
Y ahora viene lo gordo: cuando las pobres niñas denuncian á alguno de sus bárbaros golpeadores á la guardia municipal, ésta detiene al pequeño zúli, á quien condona á la casa consistorial, pero al que no castigan porque casi siempre resulta ser hijo de algún amigo del alcalde.
Si vergonzoso y dado á deplorables comentarios es que la juventud demuestre tan cínicos y repugnantes acciones, doblemente censurable es la actitud pasiva que observan el alcalde y sus dependientes.
Suponemos que dicha autoridad pondrá término á los excesos que quedan denunciados, advirtiéndole que como se repitan no dejaremos hasta conseguir que la culpa población de Silla no sea deshonrada por esa chiquillería, digna de cuatro azotazos en traseras partes.
La Sociedad Anónima «Aguas y Sales de Mediana de Aragón», ha puesto á la venta al ínfimo precio de 25 céntimos, la Cajita Ideal, conteniendo una abundante dosis de Sales purgantes.
En el periódico *El Resumen*, de Madrid, dedicado exclusivamente á la agricultura, industria, arte y sports, hemos visto unos artículos referentes á esta población.
El articulista refleja sus impresiones de turista enaltecido todas las manifestaciones de la vida local y juzgando con imparcialidad el progreso y la riqueza de nuestro país.
Firma los trabajos el marqués de Altavilla, y en ellos se revela como un observador profundo de la vida y como un articulista ameno y concienzudo.
Agradecemos los elogios que á nuestra

Piqueras y Serrer

querida Valencia dedica y le deseamos continúa siéndole grata su estancia entre nosotros

Somatose
Reconstituyente de primer orden.
Según datos recogidos por el administrador de la Casa del Pueblo y sucursal, el movimiento obrero en dichos Centros ha sido en el pasado año el siguiente:
Actos celebrados.
332 juntas generales.
892 juntas directivas.
21 juntas de presidentes.
9 conferencias científico-literarias.
Los anteriores datos demuestran la utilidad que reportan instituciones como la Casa del Pueblo, donde los obreros, aparte de contar con un medio donde desarrollar sus iniciativas y seguir el movimiento social, reciben conocimientos científicos, literarios y artísticos de que hasta ahora carecían la generalidad de la clase proletaria.
Nos felicitamos de poder comunicar al público tan halagüeñas noticias, esperando que en años sucesivos irá en aumento.
Hoy hará su debut en la plaza de Toros la gran compañía de variedades que dirige monsier Falomí, compuesta de números de actualidad y la novedad de la doble ascensión de dos magníficos globos mongolfier, tripulados cada uno por los Sres. Jimeno y Echevarría, capitanes aéreos de fama universal en esta clase de espectáculos.
Con programa tan atractivo y la baratura de precios, no dudamos en asegurar una buena entrada.
Trinquete de Polayo.—Hoy gran partido á escalera cuerda libre, Domingo, Arturo y Nel á 60 tantos, contra Chiquet de Simat, Tito y Rabosa.—Precio 20 céntimos.
Asociación Valenciana de Caridad.—Presidida por el Alcalde Sr. Paredes se reunió ayer tarde la junta directiva central de esta Asociación, tomando los siguientes acuerdos: haber visto con satisfacción el nuevo nombramiento de Presidente de la Asociación que corresponde al Alcalde recientemente nombrado; facultar á la presidencia para que se introduzcan las reformas necesarias en el nuevo local en que la Asociación ha de instalarse, á petición del vocal Sr. Sumbielas; otorgar un voto de gracias al orfeón de la Vega por su concurso al festival musical que está organizando en beneficio de la Asociación; interesar de todos los dueños de barracones instalados en la feria celebren el día que consideren oportuno un beneficio para los pobres; autorizar á la estudiantina de la Escuela de Comercio para postular á beneficio de la Asociación durante los días de Carnaval, y que la cuota mínima de suscripciones sea la de 0'50 pesetas, no limitando la máxima.

SASTRERIA

Grandes novedades en géneros para caballeros; uniformes ejército y a mada. Corte y dirección, D. Isidro Almagro BaajdaSan Francisco, núm. 28

El orfeón de la Vega ha ofrecido su concurso al Alcalde para el festival que se organiza en la plaza de Toros á beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad.
El ingeniero municipal Sr. Pichó ha participado al Alcalde que se ha perforado ocho metros más el pozo de la carrera de Melilla no encontrándose tampoco agua.
Una comisión de forjantes presentó ayer una instancia al Ayuntamiento solicitando se les rebaje en número el retén de bomberos permanente.
El oficial de esta administración de Hacienda D. Carlos Soler Tarazona ha sido trasladado á la capital de Cataluña.
El delegado de Hacienda ha recibido las siguientes órdenes de pensión: á D. Vicente Gómez, 22'50 pesetas mensuales; á D. Luis González Garay, 180; á D. José Carmona Pérez, 100; á D. José Canet Rosa, 100; á D. Francisco Miralles Aracil, 225, y 1.850 pesetas anuales á D. Francisco Roda Lafuente.
Ha sido nombrado portero de la Aduana del Grao D. Marcelo Tortajada.
Chancos Boston.—Los hay de todas formas en la casa Bruñera, San Vicente, 41, frente á la de San Fernando.
Probad las aguas estomacales de Masamagrell.
Por ascenso de D. Luis Omaña, recaudador de la renta de alcoholes en Toledo, ha sido nombrado para tal cargo el oficial de esta Intervención de Hacienda D. Juan López Pergrin.
En el Negociado de Fomento de este Gobierno civil se interesa la presentación de don Manuel Piñón Carsi para entregarle el resguardo de una fianza.

Vichy Catalán
Agua mineral-medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones de ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0'75 pta. por botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario: RAMON CASANOVA BOIX, calle de RUZAFÁ, 73. TELEFONO 776, Valencia.

La Mutualidad Española
Sociedad de ahorro, de previsión y de seguros mútuos sobre la vida. Madrid: Plaza del Príncipe Alfonso, núm. 14. Presidente, Excmo. Sr. D. Angel Urdaz. Director, D. Eduardo Garre y Rez
OBJETO DE LA SOCIEDAD
Constitución de una DOTE PARA LOS HIJOS, de un CAPITAL para la REDENCIÓN del SERVICIO MILITAR, de una PENSIÓN de RETIRO PARA LA VEJEZ, de una HERENCIA PARA LA FAMILIA, por entregas desde 5 PESTETAS al mes. SORTEOS ANUALES durante todo el período de duración de la Asociación de PRIMAS EXCEPCIONALES DE PARTICIPACIÓN, consistentes en RENTAS VITALICIAS, desde 60 pesetas y que pueden llegar á 3.600 al año. INSPECCION REGIONAL VALENCIA Y MURCIA, DON JUAN DE AUSTRIA, 21, entresuelo, VALENCIA.
REPRESENTANTES EN TODA ESPAÑA

LA FABRIL VALENCIANA
no tiene rival en la venta de sus incomparables máquinas para coser y hacer géneros de punto.
Los precios son increíbles por lo económicos
Algodones de todas clases, los mejores y á precios tan baratos, QUE NADIE PUEDE competir con esta casa. Comprar una vez es comprar siempre.
Esta es la única casa que ofrece una garantía verdad para todas sus máquinas.
Quien compra máquina y algodón de esta casa, ahorra dinero.
Venta al detall: Torno de San Cristóbal, 4.
Oficina central: Calle Grabador Esteve, D P.

TOS GATARROS CRÓNICOS
ASMA, ACCESOS DISNÉICOS, RONQUERAS sean las que fueren su intensidad y su carácter, SE CURAN SIEMPRE con el **JARABE PECTORAL** ANTISÉPTICO SEDANTE del **Dr. GREUS**
De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4, frente á la calle de Zaragoza, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N.—VALENCIA.

Círculos y sociedades

Centro de Unión Republicana, calle Librería.—Esta noche, de diez á una, baile de sociedad. A todo socio se le exigirá el último recibo para poder penetrar en el local.
Teatro Pizarro.—Hoy tarde y noche celebrará bailes de trajes así simpática sociedad, punto de recreo de los aficionados á este género de sport, por la escogida concurrencia que asiste y por las comodidades que la empresa ha puesto en beneficio del público.
El restaurant es magnífico; peca hasta la persona de gusto más refinado sale completamente satisfecha del *ambly*. El precio del cubierto es de 2 pesetas en adelante.
Las Germanías.—El Casino de Unión Republicana Las Germanías celebrará baile familiar hoy, de nueve á doce de la noche, siendo indispensable el recibo del mes corriente para la entrada en el salón.—La directiva.
Patronato del Caballero.—La Sociedad Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar celebrará hoy por la noche baile familiar.
Casino de Unión Republicana de Ruza.—En el lindo teatro de esta Sociedad habrá función esta noche á las ocho y media por el cuadro cómico-lírico y dramático que dirige el distinguido primer actor D. Vicente Montosinos, poniéndose en escena la hermosa comedia en dos actos «Los hugonotes» y las no menos hermosas zarzuelas «Moros y cristianos» y «Quién fuera libre», tomando parte el distinguido tenor D. Carlos Ruffet y la graciosa triple señorita García, seguidos por los demás artistas de dicha sociedad.
El domingo próximo un emocionante programa, en el que se estrenará «La tragedia de Pierrot».
Antigor.—Esta Sociedad celebrará hoy una velada, en la que el ilusionista mister Onoffroff hará su presentación.
Se representará una obra de un socio y finalizará la velada rindiendo culto á Terpsícore.
Se obsequiará á todas las señoritas que asistan.
Valencia Nova.—Hoy domingo se celebrará función extraordinaria en esta Sociedad, poensante en escena «Els besons de Sedab», «Toniqueta ó Valencia Nova» y «La chala», en quienes peses pondrá partí aplaudida actriz valenciana señorita Tonica Pellicer.
El Micalet.—Esta Sociedad celebrará hoy baile familiar de nueve á doce, siendo indispensable para la entrada el recibo del corriente mes.
Casino del distrito de la Misericordia.—Hoy, á las ocho en punto, se pondrá en escena en el teatro de este Centro «Los guapos», «La gaita blanca» (ostreón) y «La contrata».
En ambas funciones debutarán tres típles.
Según tenemos entendido, estas obras se representarán con todo el aparato que requiere, por lo que auguramos un lleno en tan lindo teatro.
Juventud Republicana de «El Pueblo».—Mañana, á las nueve de la noche, inaugurará los bailes este Casino.
Lo que se pone en conocimiento de los socios para que pasen á recoger los pasés, es indispensable para entrar en el salón presentar

Mercados de exportación

Naranja y cebolla
Subastas celebradas el 18 del actual
LIVERPOOL.—Naranja.—Mercados sin cambio.
El vapor «Paulina» retenido por no poder seguir sino á precios más bajos.
CEBOLLA.—Un poco más firme.
LONDRES.—Naranja.—Sin variación.
Cebolla.—A tres cuartos á 5/3.
Pequeña á 3/4.
AMBERES.—Venta del vapor «Diurno».
Cajas de 420 fca 11-53 á 134.
Id. de 420 largas á 50 á 15.
Id. de 714 largas 14 50 16.
Id. de 1.064 de 14 50-17.
CONFECION ORO
Cajas de 420 francos, 13 á 16.
Id. de 420 largas, 10 á 19.
Id. de 714 largas, 16 á 17-50.
Id. de 1.064 de 13-18.

Crónica de sucesos

Intento de suicidio
Otra víctima más hay que añadir á la que hace pocos días se suicidó por los sufrimientos de una crónica enfermedad.
A las diez de la mañana del día de ayer prodijose gran alarma en la casa núm. 1, de la calle del Triador, á consecuencia de una detonación que se oyó en el piso bajo de la referida casa.
Investigadas las causas vino en conocimiento de que el inquilino del referido domicilio Miguel Chiquillo Molina, de 29 años, se había disparado un tiro de revólver, á causa de agudísimos dolores de estómago que padecía desde hacía cuatro días.
La bala le penetró por el cuello, inmovilizándole en la cavidad craneal.
Por la guardia municipal fué trasladado al Hospital, donde ingresó en gravísimo estado.
Del hecho se dió cuenta al juzgado, que se personó en el centro antedicho, no pudiendo tomar declaración al herido á causa de la gravedad.
Robos
«Qué deliciosas es nuestra policía!
La opinión unánime todos los días censura al cuerpo por los continuos robos que se cometen, y ella tan fresca y el Gobernador tan tranquilo.
Es más, se habrá dicho: «os quejais de que se registre un robo diario, pues... se registran dos».
Los hechos lo confirman.
Al juzgado de guardia se le dió ayer cuenta de que los ladrones se personaron en la casa núm. 7, portera de la calle de la Maravilla, llevándose varios efectos de ropa.
Tem más: en la plaza de San Agustín, portera, también se dignaron concurrir los cuacos, llevándose ropas y dinero.

Accidente de trabajo

En una obra en construcción de la calle Mayor del Grao tuvo la desgracia de caerse ayer tarde un peón de albañil llamado Mignel Moreno Aparici, de 14 años, desde el tercer piso á la planta baja, produciéndose una herida grave en la cabeza, con fuerte conmoción cerebral.
Fué trasladado á la casa de Socorro del Puerto por el guardia 222, en gravísimo estado.
Desde dicho centro benéfico, será trasladado al Hospital, de cesar la conmoción que padece.
Del hecho se dió cuenta al juzgado de Pueblo Nuevo del Mar.

Agresión

Frente á la estación del Caballero riñeron ayer dos trabajadores del muelle, por cuestiones de trabajo, resultando uno de ellos llamado Juan Martínez Jaime, de 35 años, con una herida corto-punzante en la malga izquierda.
Fué curado en la casa de Socorro del Puerto.
El guardia 222, que también intervino en este hecho, dió cuenta del mismo á la autoridad correspondiente.

¡Fumadores!

¡Papel Valencian!

A la simpática artista Pepita Comos Principió por ser del oro, «list», graciosa, modesta, y pronto los directores notaron que era una estrella dotada de gusto artístico, arrogante y de voz fresca, pues en «El gigante smartillo» dicho bien lo demuestra haciendo en las *Richardas* una de las de más fuerza, y cuando estudia un papel á la vez descompena, pues sin grandes pretensiones sabe bien lo que es la «scena», y logra hacerse aplaudir con su excesiva modestia.
Esta artista llegará, si no á ser una eminencia, en el arte teatral, será una triple figura.
Luis Avila.

Teatros

Principal
Para hoy domingo se anuncian las dos funciones últimas del eminente imitador Mr. Bertin. Por la tarde á las cuatro gran Matinée que indudablemente estará el teatro rebosante pues son muy pocas las localidades que saldrán á taquilla por haberse expendido en la contaduría del teatro. Por la noche á las ocho y media se celebrará la última función con el beneficio de este incomparable artista. Auguramos dos llenos completos.

Mañana lunes Gran liquidación de todas las existencias en los almacenes EL CAPRICHICO, PAZ, LETRA E

POR DERRIBO DEL LOCAL

A MITAD DE PRECIO

Ropas hechas para caballeros en cheviots, lanillas, estambres y alpaca. Trajes de invierno y verano, gabanes, sobretodos, rusos, capas, pellizca, chalecos, pantalones y americanas.

Sección de géneros para construir trajes, gabanes, chalecos, pantalones y libras a la medida con un 50 por 100 más barato que en los demás establecimientos.

Ropas hechas para niños, en cheviots, lanillas y driles. Trajeitos varias formas, gabanes ingleses y sobretodos. Makferlanes y capitas con capucha. Camisería, corbatería, bastones y paraguas. Impermeables para caballeros y señoras, pañuelos para bufanda y bolsillo. Trajes de punto. Ligas, tirantes, calcetines. Medias para señora. Toreras y cubrecorreas. Cuellos y puños blancos y en colores. Camisas planchadas en hilo, franela, vicuña y céfros. Botonaduras. Gemelos, Estuches de cigarrera y fosforera, sombrillas, etc., etc.

Papeles

para la confección de naranja marca BOTELLA, MONTELEOR y C. de Alcoy. Representante en Valencia y su provincia, J. PAYA, En Sala, 18.

TOROS Y TOREROS

Antonio Montes

El tan discutido espada trianero acaba de fallecer en Méjico. Toreando el domingo pasado en la plaza de la capital un toro le infligió la grave cornada que le ha producido la muerte.

Si sensible es la muerte de un semejante, lo es mucho más cuando se presenta, como en el caso actual, en el preciso momento que los públicos empezaban a reaccionar en su favor, haciendo justicia a sus méritos y brindándole un porvenir lisonjero.

El defecto principal de Montes era el ser muy desigual en sus trabajos. Al lado de faenas brillantísimas, ejecutaba bragas impropias del malista más calificado.

En sus mocedades fué sacristán de una de las parroquias del popular barrio de Triana donde vivió la luz primera.

Ya como novillero fué uno de los diestros de más cartel y que ganaron más dinero. Como espada de alternativa no llegó nunca a consolar su fama, debido a mil concuscas que no son del caso especificar.

Aquí en Valencia toreó solamente dos veces como novillero, alcanzando un buen éxito.

VINOS Y COGNACS MARQUES DEL MERITO Jerez de la frontera. De venta en ultramarinos, confiterías, cafés y botillerías. Representante, Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72, teléfono 776.

Remitidos

Sr. Director de El Pueblo.

La Prensa refleja estos días en algunos de sus escritos el descontento general que cunde, no solamente en el público, sino también entre los empleados de Consumos, por los abusos cometidos por Salmón y los que le siguen, los cuales han entrado a saquear en nuestra ciudad, esgrimiendo el arma del impuesto de Consumos, tan odioso como ellos.

Efectivamente, algo y grave ocurre; algo que puede dar al traste con los siniestros planes que a la vez de desbarbajar a los suyos, quiere poner en práctica el Sr. Salmón. Apenas poseído nuevamente del arriendo en esta capital, arremete contra los horneros, exigiéndoles unos cuantos miles de pesetas que no le corresponden y poniendo al gremio en el caso de hacer frente al peligro, adoptando resoluciones extremas que hubieran determinado un conflicto en la ciudad, lo cual le importa un bledo a D. José María Salmón.

Reciente está todavía el conflicto con los confiteros, el cual no tardará mucho tiempo en aparecer sobre el tapete, pues sabemos que acarian halagadoras esperanzas de que sobre este asunto sean pronto una realidad sus aspiraciones. Con lo dicho basta para comprender el peligro que a Valencia amenaza con la invasión de aves de rapina que en forma de consumidores andaluces han caído sobre nuestra ciudad.

Pero como estamos hartos ya de sufrir las vejaciones y atropellos de tal empresa, nos hemos propuesto decirlo todo.

Para realizar todas estas cosas Salmón necesita que sus dependientes cumplan las órdenes verbales que al efecto reciben; y como los empleados valencianos no se resignan a ser instrumentos de tan escandalosas actas, ha ideado la combina de sustituirlos a todos por andaluces, al efecto desembarcan todos los días, y cual rebaño de borregos se dirigen al redil de la calle de Cedrera para proveerse del trabuco, canana, ordeñal y demás utensilios necesarios para el asalto.

Los empleados valencianos sabemos la suerte que nos espera, pero como no queremos en manera alguna hacernos responsables de la conducta de Salmón y sus aliados andaluces, estamos decididos a llegar hasta el último extremo, pues preferimos caer en la lucha cual hombres dignos, que marchar como corderillos a llorar a nuestras casas el hambre y la escasez.

Ya sabe, pues, el público y las autoridades que obedecen las actitudes que por los empleados en Consumos se toman. A los valencianos y a los gremios, y en particular a los vecinos del Grao y Cabanal, próximos a tocar los efectos de la avaricia de Salmón, los repetimos que, como ellos, estamos dispuestos a defendernos; y si simultáneamente nuestros esfuerzos, a poco que Valencia sepa lo que le conviene, no será difícil que veamos el caso Bonvenuti, con lo cual habremos sanado toda una dolencia que está próxima a convertirse en mortífera epidemia.

Varios empleados.

Las aguas de Aldaya

Estábamos medio decididos a aceptar el modo de reto que en un remitido a este mismo diario nos hizo días atrás «El Consejo de administración José Mateo», pero llegan a nuestro conocimiento noticias de cabildos y amaños que se preparan para la junta general que nos remiten y que nosotros ya presentamos por lo acostumbrados que nos tienen a ellos, que nos hacen desistir de nuestro buen deseo, y por lo tanto, nos obligan a renunciar a toda discusión en el seno de la sociedad, como hipócritamente profiere la referida entidad.

No iremos, porque no queremos ser abusados por la clase de inconscientes que siempre tenéis preparada para imponer (por la fuerza del griterío) nuestro criterio; porque no queremos ver abofetado el reglamento como otras veces, y porque queremos conservar nuestro derecho a atacar a quien lo merezca, y allí ya se sabe que cuando un accionista dirige un ataque a la presidencia, ésta no baja al estrado a defenderse, sino que abusando de su autoridad le quita la palabra y asunto concluido.

Y como la desmoralización que habéis producido en dicha sociedad hace que se atienda más al ruido de bandera que al social, haréis esto a merced de como otras veces y vencerá el derecho. No la prensa será mejor campo para batirnos; después de todo, si a ella no acudís, peor para vosotros, pues siendo del dominio público los ataques que en ella os hemos lanzado, creemos que vuestra situación no es envidiable si en vuestra defensa no empleáis igual medio; así ya veis que es hacer os un favor.

Y puestos a escribir, contestaremos a lo poco que el remitido tiene de contestable: dice Mateo (no el Evangelista) que es dudoso que seamos accionistas... ¡pues hombre, no hemos

de serlo, consultando las listas de emisión de las acciones que representan el capital social se podrán hallar todos nuestros nombres y suscritos por más de dos acciones todos; lo que si esto resulta penoso es encontrar un José Mateo (ni para un remedio, de lo cual resulta que el único que es dudoso sea accionista, o sea sí; hombre!, y como a las has comprado para ser gerente? ¿Te han prestado las acciones?

A vor si ahora resulta una falsificación y tenemos un gerente sevillano... ¡alcantillano... ó quién sabe, pues lo cierto es que del cuño de la sociedad no paros.

Tampoco sería extraño el que fuera de uno de dichos países, por cuanto el 100 por 100 de la sociedad, ignoramos su procedencia. ¿No es esto así, Sr. Mateo?

Y pasamos a la firma, que es graciosa: «El Consejo de administración, José Mateo».

¿Por qué no dice usted el Gerente? ¿Parece que esta palabra le emboraza, ó es que su modestia le impide hacer ostentación de su honor cargo? Vamos, esto debe ser, porque siempre fué usted tan modesto...

Hasta la otra,

Varios accionistas.

Ecós de la región

Desde Algemesi

En esta villa tuvimos ayer un día de verdadera fiesta para los que sentimos ideas progresivas: ruinosos visitados por el orfeón que de la Juventud Republicana de la ciudad de Alcaira ha formado el inteligente maestro don Luis Esteve, con el que vinieron también varios concejales y ayuntamiento de dicha ciudad, los señores batalladores y eloquentes correligionarios D. José Garrido, los Sres. Serra, Garrigues y Aguiló y muchos más que en honor a la brevedad omito, los que aumentaron nuestra alegría por vernos visitados por amigos tan queridos; fué un día verdaderamente de fraternidad y alegría para los sinceros republicanos.

La entrada de dicho orfeón en este pueblo fué un acontecimiento más para ser visto que narrado; puso en movimiento a todos los vecinos que de tal acto se apasionaron; la banda de esta población, con su director D. Carlos Castañer al frente, salió a la estación a recibirlos, así como una comisión del Casino de Unión Republicana de esta villa, presidida por D. J. Alberto Tortajada, quienes dieron la bienvenida a los orfeonistas y a sus acompañantes.

Acto seguido se puso en marcha la comitiva a los acordes de bonitos pasodobles que tocó la citada banda, hasta llegar a la plaza Mayor, donde se disolvió la enorme multitud que formaba una masa compacta de correligionarios, precedidos por el magnífico estandarte de seda con bordados de oro que dicha sociedad coral posea, formando un buen golpe de vista y aumentando el esplendor los colores republicanos que los orfeonistas ostentaban en sus gorras.

Disuelta que fué la recepción, el estandarte tricolor fué depositado en casa de nuestro querido amigo y correligionario Sr. Tortajada, colocándolo en uno de los balcones de la fachada, a los aplausos de la concurrencia y vivas a la libertad.

El Casino del partido desde entonces estuvo a todas horas concupisidísimo, abundando palabras y voces que expresaban deseos de reedición y días de ventura para todos, reinando gran armonía y fraternidad, marcándose en sus semblantes la satisfacción que en su interior sentían por verse reunidos hombres que coincidían en ideas y anhelos.

Por la tarde se dió un gran concierto en el teatro de esta población, que estaba completamente lleno, abundando el bello sexo) alternando al Orfeón con la banda mencionada, interpretando magistralmente las selectas composiciones que figuraban en el programa de la fiesta, sobresaliendo el Orfeón en las bellas notas de la inimitable «Marsellesa», que se cantó a petición del numeroso público que asistió a este, a cuyo final pagó un aplauso entusiasta que duró grande rato, así como al terminar el idilio catalán «Arre Moren», cantado con la afinación más exquisita.

La banda tocó también con mucho gusto los números del programa, sobresaliendo en la obra del gran maestro Rosini, «Guillermo Tell», que mereció los honores de su repetición e instancias del selecto público que le escuchó con sepulcral silencio, siendo al final ovacionada.

En fin, Sr. Director, que la función terminó ya a las siete de la noche, habiendo empezado a las tres y media; saliendo del teatro todos los que tuvieron la fortuna de poder entrar pues sin tener el gusto de oír dicho concierto por falta de localidad, se quedarán de doscientas a trescientas personas a la puerta) muy bien impresionados y con deseos de que estas fiestas del arte y de la cultura se repitan con frecuencia, para que a la vez que sirven de ilustración a los amantes del progreso, hacen que los pueblos vecinos confraternicen y sientan con más violencia los ideales de emancipación que todos los espíritus libres anhelan.

El Correspondal.

Movimiento obrero

14 Enero 1907. TORNEROS EN HIBERO.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria hoy, a las diez de la mañana.—Siendo de gran interés para la sociedad los asuntos que figuran en el orden del día, se ruega la más puntual asistencia. —El secretario, G. Verdugo.

CALDEREROS DE MAQUINAS.—Se os convoca a junta general ordinaria para hoy, a las nueve de la mañana, a nuestra casa social, Cas del Pueblo, Graia, 88.—Encarece la más puntual asistencia en nombre de la directiva, el secretario, Antonio Sevilla.

PEÑONES ALBANIÑES.—Convocatoria importante. Con el fin de recordar las bases para la constitución de la Federación Nacional de solidaridad obrera, como también los objetos que la misma deberá perseguir, encaminados todos ellos a mejorar las condiciones de vida del trabajador, se convoca a la asamblea que se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en el local de «La Constructora Valenciana», sito en la calle del Mar, 118, bajo, a todos los presidentes ó delegados de todas las sociedades obreras de Valencia y sus comarcas.—Tratándose de una cuestión de tan vital interés para la clase obrera, esperamos confiados no desoiris nuestro llamamiento, asistiendo a la asamblea en representación de la sociedad.—El presidente, José Estellés.

LITOGRAFOS.—Compañeros: Esta sociedad celebrará junta general ordinaria hoy, a las nueve de la mañana, con objeto de tratar asuntos de suma importancia, entre ellos, discusión de las bases que se han de presentar a los patronos y elección de los cargos más importantes de la directiva.—Esperamos que no fallaréis.—La directiva.

DEPENDIENTES PELUQUEROS Y BARBEROS.—Esta junta general ordinaria celebrada el jueves, se acordó nombrar la siguiente directiva: Presidente, Jaime Balaz; Hacienda, Manuel Narbin; Vocales, José Bellver y José Vidal; Secretarías, Presidente, Adolfo Duarte; Vocales, Manuel Ferrer, José Linares y Emilio Selma; Propaganda, Presidente, Santiago Alea; Vocales, Ippolito Ferrer de quantas; Yésido Pérez, Santiago Corter y Eleuterio Romero.—El presidente, Adolfo Duarte.

CONSTRUCTORES DE CARROS.—Compañeros: La junta directiva de esta sociedad, sección de Torrente, ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, José Forriol; vice, Francisco Puchades; secretario, José Fenol; vices, Salvador Tordera; tesorero, Gaspar Navarro; contador, Bautista Folgado; vocales, Miguel Martí, Andrés Soler, Francisco Tronch, Amós Brosete Martínez y Andrés Andreu.—El secretario, José Fenol.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 4 y a las 8:30.—Últimas funciones.—Mr. Bertin.—Tres secciones de cinematografía.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8:30.—El pollo Tejada.—El triunfo del amor.—La mala sombra.—A las 9.—Milor Quito.—La contrata.—El triunfo del amor.—La mala sombra.

TEATRO APOLO.—A las 8:30.—Sole 14.—El señor Joaquín.—La infanta de los bucles de oro.—A las 9.—Gente de Altoja El señor Joaquín.—La infanta de los bucles de oro.

TEATRO RUZAFÁ.—A las 8:30.—El cabo primero.—La trampa.—El toro de Pérez.—A las 9.—Los campos Elisios.—Bohemios.—¿Quo vadis?

SALON NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematografía.—Mr. Pellerano, transformista é ilusionista.—Pilar y Castelló, cantante andaluz.—Tumilet, completista.—La Sultanita, bailarina.—A las 8:30.

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cuadros variados de cinematografía.—Programa selecto y abundante.

Sesiones desde las cinco de la tarde en adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves regalos de juguetes a los niños.

PEPE PALAIS.—Sesiones de cinematografía desde las cuatro de la tarde hasta las diez de la noche.—Todos los días variación del programa.

Bar británico

de Bienvenido Fontbra San Vicente, 209, esquina calle de Játiva VALENCIA

Venereo-Sifilis Purgaciones

IMPOTENCIA-MATRIZ Consulta especial.—Tratamiento moderno. El médico, antiguo especialista D. J. LUIS LAZO jefe en Valencia de la Clínica madrileña calle del MAR, núm. 49, principal, Valencia, garantiza la curación en 10 ó 12 días, de purgaciones, gota militar, etc.

HORAS: de 11 a 12 y de 4 a 5, 2 ptas.; de 6 tarde, 5 de 9 a 11 mañana y 6 a 9 tarde, 1.

Vacuna contra la rabia

sucursal del Laboratorio del Dr. Ferrán DIRECTOR: RAMIRO RUIZ Pascual y Genís, 5, extrasecuelo

Reumáticos!!

Reumatol Pascual Depósito en Valencia, farmacia Viuda Besalduch (4 horas de la noche)

Bajada de San Francisco, 32

Aviso al público

El ferrocarril de Madrid a Zaragoza y a Alicante lleva la tercera clase en los coches de la línea de Madrid a Zaragoza y Barcelona, de manera que los viajeros de Valencia para Madrid y Zaragoza, y viceversa, pueden hacerse en dicha clase en combinación con los coches del Central de Aragón con gran rapidez y muy económicamente, en comparación con las otras líneas, donde la tercera clase no existe más que en los trenes mixtos.

Reservamos para los precios por el Central de Aragón son:

	1.ª clase.	2.ª clase.	3.ª clase.
De Valencia a Madrid.	48'20	37'75	22'90
De Valencia a Zaragoza.	30'45	24'00	14'45

Las horas son:

Salidas	Horas	Llegadas	Horas
De Valencia a las 13'25		A Madrid a las 8'20	
De Madrid a las 19'35		A Zaragoza (Tren) 1'40	
De Zaragoza a las 21'05		A Valencia a las 13'05	

Resulta, pues, que la citada innovación es verdaderamente ventajosa para los señores viajeros de esta región que tengan que utilizar la tercera clase, cuyos coches en el Central de Aragón, son de moderna construcción, con pasillos interiores, están calentados con vapor y cada coche lleva su correspondiente departamento tocador.

Ya es sabido que los de primera y segunda clase reúnen las mismas condiciones que los trenes de las demás líneas.

La Comercial

Antigua casa de huéspedes, de la Vuelta de PEPE, San Vicente, núm. 20 Servicio esmerado y económico.—Buenas y bonitas habitaciones. San Vicente, 20, BURRIANA. San Vicente, 20

VINICULTORES SALIFENOL

Aclarar los vinos y evita el agrio-dulce, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, yodo y demás drogas.

Vinos agrios

El neutralizador Bofill cura dejándolos a su primitivo estado. Produce los analógicos. R. Cantaró, calle Pintor Sorolla 44, cerca la fuente de las Pallas. De venta: Droguerías de San Antonio, Mercado, 71; Arasa y Roig, Bajada de San Francisco. Consultas y catálogos gratis.

E. BROTONS BONET

Cirujano-dentista Construcción de dientes artificiales OPERACIONES SIN DOLOR Plaza de Emilio Castelar, n.úm. 19, principal

Quintas

EL BANCO ARAGONES DE SEGUROS DE ZARAGOZA, SOCIEDAD ANONIMA, CON 2.500.000 PESETAS DE CAPITAL POR 825 pesetas

entrega 1.500 pesetas a los mozos que sean declarados soldados y a los que resultando excedentes de cupo fueran más tarde llamados a cubrir bajas naturales ó ordinarias. Dirección para las provincias de Valencia, Alicante y Castellón

Casanova é hijos

Paz, 6, principal, Valencia

Abriendo concurso para la provisión de 51 plazas de fiel contraste de pesas y medidas. Nueva cartuchería

Se ha pensado en dotar a la guardia civil de nueva cartuchería para aminorar las desgracias cuando aquélla se vea compellida a restablecer el orden en el interior de las poblaciones, por medio de las armas.

Ya en tiempo del Sr. Maura se le reformó el armamento, pero los resultados fueron más funestos.

El conflicto del pan

Los tahoneros mantienen el aumento en el precio del pan. El gobernador y el alcalde trabajan para solucionar el conflicto.

De los pueblos de los alrededores se han ofrecido 9.000 kilos de pan, pero se necesitan 100.000 para el abasto del vecindario.

Es imposible encarcelar a los tahoneros por la actitud que han adoptado. Mañana se expedirá pan por cuenta del ayuntamiento, al precio de antes.

El gobernador ha reiterado hoy las órdenes al alcalde para que persiga a las tabonas que no reúnan las condiciones que fijan las ordenanzas municipales, inclusive hasta llegar a la clausura de las mismas.

En el ministerio de Hacienda se nos ha facilitado un estado demostrativo del precio que durante Enero han alcanzado las harinas.

Demuéstrase en él que ha sido más bajo que hace dos años, cuando el pan iba mucho más barato.

Otro estado demuestra que el recargo sobre los trigos extranjeros sólo ha hecho bajar el precio unos céntimos los 100 kilos, lo cual demuestra la ineffecticia de la ley.

Las mujeres de los barrios bajos han organizado una manifestación, llevando al frente una bandera.

Pedían la rebaja del pan. Al pasar por la Universidad, los estudiantes quisieron unirseles.

La policía arrebató la bandera y detuvo a 10 de las mujeres manifestantes, que luego fueron puestas en libertad.

Estas 10 mujeres visitaron luego al gobernador y al alcalde para pedirles que procuren la baja del pan.

La misma comisión ha visitado al ministro de Hacienda, rogándole que procure el alza del vino y la baja del pan.

«Este—han dicho—es la base de nuestra alimentación. El vino sólo sirve para que se emborrachen nuestros maridos.

En las plazas y mercados ha habido hoy grupos que discutían la actitud en que se han colocado los panaderos.

Ha habido muchos conatos de manifestación. Sólo una, la de las mujeres, se ha llevado a término.

Su origen ha sido el siguiente: Una mujer adquirió un pan de un tahonero de Valdehermoso, al que faltaban algunos gramos de peso.

Enterada la mujer de esta morma, después de pesado el pan, comunicó lo que ocurría a sus convecinas.

Fueron congregándose éstas y no se sabe cómo surgieron dos banderas blancas, en las que se leía con caracteres negros:

«Baja del pan.—A bajo el pan». Las manifestantes llevaban, en su mayoría, niños de pecho y otros cogiditos de la mano.

Desfilaron por las calles de Galileo, Alberto Aguilera y Ancha de San Bernardo.

En la esquina de la de Galileo una pareja de Seguridad dió cuenta de lo que ocurría a la comisaría próxima.

Dispúsose que saliesen algunas fuerzas para cortar el paso a las manifestantes.

El grupo quedó deshecho en la calle Ancha de San Bernardo, deteniendo a diez mujeres, que luego fueron puestas en libertad.

Estas mismas fueron las que visitaron luego al gobernador y alcalde en la forma que ya le he comunicado antes.

El gobernador ha conferenciado con el presidente del Consejo, con los ministros de la Gobernación y Hacienda y con el alcalde.

Se asegura que los tahoneros han formado un «trust» para conseguir el aumento del precio del pan.

Datos oficiales aseguran que en lo que va de mes no han entrado harinas en Madrid.

Recíbense noticias de provincias de que se preparan remesas de pan.

De Hacienda

El Sr. Navarro Reverter nos ha dicho que tiene presentados dieciséis proyectos a las Cortes y que se hallan pendientes de dictamen de la comisión de Presupuestos.

Ha añadido que para discutir los dictámenes sobre los proyectos de alcoholes, azúcares, petróleos y Consumos se necesitarán tres meses.

«El Economista»

Inserta una entrevista con el ministro de Estado, acerca del «modus vivendi» con Alemania.

Dice el Sr. Pérez Caballero que si continúa en el ministerio y se abren las Cortes, presentará un proyecto de convenio, pero combinándolo con la prórroga del «modus vivendi», a fin de que las Cortes puedan discutirlo con la calma y amplitud que su importancia requiere.

Inundaciones

Londres.—De Nueva York dicen que el río Ohio, entre Pittsburg y Cincinnati, se ha desbordado inundando bastantes centenares de millas, como también la ciudad de Turkey-ridge, que ha quedado rodeada por las aguas, dejando sin abrigo y sin hogar a muchos miles de habitantes.

Antes del Consejo

El Consejo empezó a las cinco y media.

La tos desaparece

siempre con las PASTILLAS del Dr. Serrano Venta farmacias y droguerías

Teatro Principal

HOY DOMINGO DESPEDIDA MR. BERTIN 4 TARDE 4 Gran matinée NOCHE DESPEDIDA—BENEFICIO—BERTIN 8'30

Por telégrafo y teléfono

«La Gaceta» Inserta la firma conocida. Reorganizando la capitania general de Galicia. Constituyendo el servicio de señales marítimas. Haciendo extensivo el reglamento de disciplina universitaria de 1906 a todos los centros docentes.

